



核心提示:他们是一群特殊的农民,早年脱离土地,或做生意或开发矿产……数年后,身家千万,先富起来的他们回村任职,进行农村经济改革,试图寻求农村富裕之路。他们的改革能否推动村子的经济发展?在外多年的拼搏经历能否让他们带领村子走向康庄大道?自6月初开始,记者对河南部分千万富翁村官进行了采访。 晚报记者 王战龙 文/图

千万富翁村官的富民新政

上任

千万富翁被“请”回村,当选村官

路的两边是三个坑,一个是石头坑,另一个是石头坑,还有一个也是石头坑,它们各有一个诗意的名字“日潭”“月滩”“天池”。

坑原是村里的主要经济支柱——石料厂,一年的利润是在村里放两场电影。2003年,坑“停止”了工作,此前,在它们附近,大大小小的坑不下十几个,后来多数被填埋,只留下三个比较大的。

填坑的人叫乔宗旺,河南省新郑市泰山村新任村支书,接任村支书之前,乔宗旺经营着一个化工厂,一栋公寓楼,主业是开发房地产,身家千万。2006年8月,乔宗旺回村,没有任何身份,仅是主持村里工作,一年的时间,他入了党,正式被任命为泰山村村支书,这是泰山村史上30多年内的第二任村支书。

乔宗旺说,自己本无意回村任职,劝他回村的是龙湖镇政府,理由是老支书患病,他有能力带领村子走向康庄大道。他拒绝了,理由更简单,当村官是个费心活,出力未必讨好。经不起“三顾茅庐”,他最终还是答应了。

2008年10月,乔宗旺践行自己的远景规划之时,远在数百里之外的沁阳市西万镇邴家村开始大选。42岁的矿场老板陈关利,以千万富翁身份高票当选,承诺拿出18万元“报销村民一年医保”。陈关利称,在自己尚不知情的情况下,村民将“支持陈关利当村主任”的标语贴在了墙上,他只得参加竞选。

两人远隔百里,素不相识,唯一的共同点就是千万富翁村官的身份。

威信

修好了路,解决了村里几十年解决不了的问题

邴家村村南有条路,南北方向,一头是沁西公路,一头是邴家村南门口,水泥质地,长3.6公里宽4.5米,比村村通公路的标准宽出0.5米。这是村庄距离沁阳市区最近的道路,也是最好的道路,比原有通往市区的道路少走5公里,刚开通尚未交付验收。

路两旁是渠道,一条泄洪,一条浇地,渠道两旁是一望无际的田地,以前的田地,雨水多了——涝,雨水少了——旱,旱涝不保收。“都是陈关利修的”,村民将成绩归为新任村官,“几十年解决不了的老问题,他解决了,这不叫本事叫啥?”

泰山村位于郑州、新密、新郑三地交界处,距离新郑市区22公里,典型的山区丘陵村庄,当地俗语称“刮风满脸土,下雨满身泥,山上石头多,出门就爬坡,姑娘嫁山外,后生光棍多”。村里唯一的集体经济是个小型石料厂,效益不好,遂停产。乔宗旺上任的第一天,从家垫资300万元,开始了他村庄改革的梦想。

邴家村北依太行山系,南边一片平原,是晋煤外运的中转站,沿途小煤厂遍地,占用多是村里土地,租金从300元到800元,700多亩地,租金一年仅30多万元。

陈关利在竞选村委会主任的时候,承诺的内容之一就是报销全村所有村民的新农合医疗保险费用,标准是每人20元。个别困难户没钱参加新农合,也可以从他这里领钱。18万元,村委会工作人员陈保群说:“钱都是陈关利自掏腰包。”陈关利的承诺内容还包括给60岁以上的老党员、80岁以上的老人,每人每年补贴100元;特困户每年补贴500元;学生考上高中、大学,各有数额不等的补助。费用均由陈关利提供的10万元专用基金支付。



泰山村广场一角

施政

恢复生态,发展旅游,对村子进行包装推销

村庄薄弱的集体经济,不足以支撑两人带领村民致富的梦想,他们不约而同回归了老本行。

泰山村有山、有沟,唯一能和钱挂上钩的是石头,乔宗旺上任第一件事却是“恢复山体,停止采石”,44家承包户不愿意,村民乔马岭态度强硬。

“为了泰山村的发展,我今天给你跪下了。”乔宗旺起身欲下跪,乔马岭的父亲冲儿子吼:“停,停,看把宗旺难为成啥了?”当即取出合同撕个粉碎。

乔宗旺自己拿出3.8万元,赔偿承包户的损失,他说:“恢复生态,发展旅游才是泰山村的出路。”他决定对泰山村进行包装推销。

泰山村原本不缺树,早在十几年前,村庄

开始发展林果业,绿化已经不错,但距离乔宗旺的目标较远。他的目标是漫山遍野全是树。树栽好了,乔宗旺开始了他第一步的推销……卖空气,他伸手一抓,说,这是啥?钱!满目绿色,空气宜人,天然氧吧,蜗居在城市的你不心动吗?

他找到建筑商,建高楼别墅,一部分用来安居,一部分出租给城里的市民。而这些租房客,也将成为泰山村的荣誉村民。

房子还在建设中,乔宗旺在郑州绿城广场、碧波园等地开通了看房直通车,不定期的拉着有意向的市民前去看房。

乔宗旺说,他的远期目标就是将村子打造成龙湖镇后花园,吸引郑州市民来此休闲度假,带动村庄其他产业的发展。

未来

凭借深厚的文化底蕴,打生态和人文旅游牌

收录其中,他说准备还原历史传说,让前来的游客徜徉在“天然氧吧”之间,寻找几千年前祖先的足迹。乔宗旺说,凭借深厚的文化底蕴,打生态旅游牌。他认为,现在的村庄正在向着他的预想稳步前进。

数百里之外的邴家村也早有名气,史载,周武王二子邴而立都于此,现存“邴国古城”遗址;著名的明清建筑“铁瓦殿”;保存完整的元代建

筑,省级文物“静应庙”;具有较高研究价值的汉代古墓群。邴古城,历来是客商聚集,货物中转之重镇。

据考证,邴家村是于姓故里,现在全世界的于姓均出自邴邴。陈关利说,按照设想,矿山开发一旦步入正轨,“赚的钱修建于氏祠堂,举办于氏拜祖,有机会的话,开发邴国故城。”

“你说啥东西越老越值钱?” “文化,而且是取之不竭用之不尽。” 采访结束时,乔宗旺手腕空中一抖,自问自答。

给一线医务人员助威

首批百万黄金搭档走进首都六医院

6月22日,一批贴有捐赠标识的黄金搭档运抵到了首都北京。笔者了解到,这批黄金搭档将直接分发到解放军309医院、协和医院、北大第三医院、上海医院、地坛医院、总政医疗保健中心等多家医院的医护人员手中,其中地坛医院是北京市卫生局的重点医院。黄金搭档有助增强人体抵抗力,受到医护人员的普遍欢迎。

维生素可以提高自身免疫力

北京地坛医院是北京市治疗患者最多,任务最重的医院。截止到6月22日已收治了很多例患者,并对来自于全国很多国家的人进行了排查,其中外籍人士占40%,先后有230余名医务人员投入工作。地坛医院党委书记介绍说,医护人员作为第一道屏障,其健康保障尤为重要。维生素可以帮助我们提高自身免疫力,减少感染几率,让我们更好地投入防御疾病的战役中去。所以,大家思想上要不恐慌不松懈。广大市民也需要提高个人防范意识,远离感染源,增强自身的抵抗力,降低被传染的风险。

提高自身免疫力是抗病的关键

中国妇女发展基金会秘书长指出,目前全国

197家定点医院数万名医务人员,他们与病人零距离接触,所以保护他们显得尤为重要,提高他们自身免疫力也是预防疾病的关键。疾病预防,尤其是对重点疾病的预防,是个系统工程。需要国家主管部门、医疗卫生机构、社会全体公民的共同努力。作为我国维生素市场的领先企业,黄金搭档公司这次主动捐赠价值120万元的产品,对唤起全社会对疾病预防的关注和对医护工作者的关爱,有着很大的示范意义和推动作用。希望在黄金搭档的爱心带动下,能够有更多企业加入进来。

所有捐赠将用于一线医务人员

此次接受捐赠的医务人员代表中,很多都经历过大型的医疗“战役”,在防控和治疗传染病方面有着丰富经验。本次捐赠的黄金搭档维生素将全部用于一线医护人员,因此得到了医护人员的广泛欢迎和认可。卫冰/文



郑州大学 韩国语培训招生
★3个月、半年、一年班韩国留学培训班
★直接到韩国庆北大学、全南大学、全北大学、建国大学、培材大学、檀国大学等韩国100多所韩国著名高校就读本科和硕士学位
地址: 郑州文化路97号郑州大学国际教育学院 欢迎报名
电话: 0371-63888852 63888902 网址: www2.zzu.edu.cn

婚姻医院 情感诊所
★婚恋问题咨询 ★快速协议离婚 ★婚姻危机挽救
★代查外遇真相 ★提供复婚帮助 ★代分离第三者
热线电话: 0371-63352728 63291787
网址: http://www.zzweiqing.com

银星少儿艺校 艺术摇篮
北京舞蹈学院考级中心 艺术教育先进单位
舞蹈类、美术类、语言学前班、跆拳道、乐器类(二胡、古筝、竹笛、葫芦丝、电子琴)
中原路校区: 中原路与京广路交叉口6665557 13938260694
桐柏路校区: 桐柏路与农业路交叉口60206772 66859696
永安街校区: 京广路与永安街交叉口68235444 网址: www.zzyyx.com